

# CSONGRÁDI UJSÁG

Független politikai, társadalmi és közgazdasági lap. Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth Lajos-tér 9. szám.  
Telefonszám: 49 Csekkszám: 15710.

Szerkesztő:  
**FORGÓ FERENC**

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA: helyben 50 f.,  
vidékre 70 f. Hirdetések milliméter soronként 5 f.,  
szövegközötti reklámhír és nyílttér sora 20 f.  
— Állandó hirdetőinknek árendegedmény.

## Szentesi roham

### a megépítendő csongrádi villanytelep ellen

Ferdítésektől hemzsegő közgyűlési tudósítással, a legképtelenebb állításokkal igyekeznek hangulatot csinálni Csongrád ellen a Szentesi Hírlap

A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén hozott határozat és az a gyorsaság, amellyel a város — Szentes figyelmen kívül hagyásával — az önálló csongrádi villanytelep létesítésének útját megnyitotta, érthető megdöbbenést és riadalmat okozott Szentesen, ahol egészen a legutolsó pillanatig bíztak abban, hogy a „csongrádi gyarmat” nem fog kisiklani kezük közül. *Biró István* elhatározása, amelyet lapunkban közöltünk és amely szerint a közgyűlési határozat miniszteri jóváhagyását be sem várva, saját kockázatára felállítja az önálló csongrádi villanytelepet, szinte pánikszertív fokozta ezt a riadalmat.

A Szentesi Hírlap szerdai száma a legképtelenebb beállításban, teljesen elferdítve, közli a keddi közgyűlés lefolyását. Azt állítja többek között, hogy a közgyűlési tagok szavazás előtt kivonultak a tereméből, bevesz a felszólalók közé olyanokat, akik az egész közgyűlésen egy szót sem szóltak stb. Ezzel kapcsolatban nem mulaszthatjuk el szentesi lapársunkat figyelmeztetni Deák Ferenc mondására, amely szerint a sajtótörvény egyetlen és legfőbb paragrafusból áll: hazudni nem szabad. Ez a legfőbb paragrafus, amelyet semmiféle cél érdekében áthágni nem szabad. Mi meg vagyunk győződve arról, hogy ezek a képtelenségek és valótlanosságok csak téves információk útján kerülhettek a lapba s éppen ezért ajánljuk, hogy tudósítóját haladéktalanul csapja el, mert hasonló tudósításokkal még sok kellemetlenségnek lehet okozója.

De ez a hang, amellyel a Szentesi Hírlap a csongrádi villanykérdést tárgyalja, intő szó azok számára is, akik nem akarnak hinni a polgármester figyelmeztetésének, amely szerint *minden szó és minden kifogás* — legyen bár a legcsekélyebb is — amely a villanyügyben a közgyűlési teremben vagy azon kívül is elhangzik, *egy-egy fegyver mellettünk a szentesi villamosmű kezében* és aki ebben az ügyben kritizál, az tulajdonképpen fegyvert ad a mi ügyünk legnagyobb ellenfelének kezébe. A példa int: alig hangzott el a multkori közgyűlésen néhány jelentéktelen s a lényegét nem is tulságosan érintő kifogás — és mire felfujva a szentesi lap hasábjaira jutott, máris fegyver lett ellenünk. És mert a négy órás ülést 2-3 koránbédelő közgyűlési tag meguntta és hazament, Szentesen máris tüntető kivonulást csináltak belőle.

A Szentesi Hírlap tegnapi száma továbbfojtatja a Csongrád-ellenes inszINUÁCIÓKAT. Miután bejelenté, hogy a szentesi villamosbizottság ülésen fog foglalkozni az előállott helyzettel, közli, hogy a hátralékos csongrádi fogyasztókat *irgalmatlanul kikapcsolja a villamosmű és — risum teneatis —* pert indít Csongrád ellen a közvilágítás meg nem fizetése miatt.

Másrészt kijön a nagy szenzációval, hogy „a csongrádi villanytelep felállítása lehetlenné teszi a vármegye községeinek villamosítását”. Ezek szerint csak Szentesről lehet a vármegye községeit villamosítani s hogy milyen sikerrel, arról az elmúlt 25 év meggyőzhetette a vármegye községeit, amelyek egy negyedszázad óta hiába várták, hogy

Szentes valamit tegyen a villanyellátásuk érdekében. Most, amikor villamosítási szempontból a Tisza jobboldalát teljesen veszve látják, egyszerűben megszálja őket a villamosítási láz. Kérdezzük: *mit tett a szentesi villamosmű 25 év alatt ennek a célnak érdekében?* Semmit. És van-e remény arra, hogy valamit fog is tenni? Nincs! De nincs is rá szükség, mert ezt a munkát majd el fogja végezni helyette más!

Az elmúlt 25 év meggyőzhetett mindenkit arról, hogy a szentesi villamosmű az évente tartalékolni hatalmas összegeket soha nem fordította a megye villamosításának fejlesztésére, sőt szerződésileg vállalt kötelezettségei alól is igyekezett kibújni és a már meglevő alkotásokat is pusztulni hagyta. Aki nem hiszi, nézze meg a drága csongrádi pénzen létesült csongrádi hálózatot mai állapotában.

A vármegye községeinek villamosítását nem akadályozza, hanem *egyenesen elősegíti a csongrádi villanytelep megvalósulása* és mi, akik *Biró mérnök* vasenergiáját ismerjük, hajlandók vagyunk fogadásba belemenni, hogy néhány éven belül a létesítendő csongrádi villanytelepnek több szerepe lesz, a vármegye községeinek villamosításában, mint Szentesnek félvszázadon át. Mert ne feledjük el, hogy *Biró olcsó áramot és üzleti*

szellemet visz oda, ahol eddig horribilis árak és vaskalapos bürokrácia állt.

Ha pedig a szentesi remények utolsó horgonya a miniszteri jóváhagyás elmaradásába kapaszkodik, jegyezzék meg maguknak a protekcióban bízó jó szentesi urak, hogy *ma Gömbös Gyula Magyarországnak élünk* és a protekciós idők már régen elmúltak. Nem fognak találni magyar minisztert, aki megakadályozna egy 28,000 lakosu várost abban, hogy a jelenleg fennálló törvényes rendelkezések szigorú betartása mellett olcsó áramot biztosítson a lakosság számára. Mert ne feledjék el, hogy a *Biró-féle szerződés 20 százalékos áramdíjcsökkenés mellett több mint ötször annyit nyújt, mint a legutóbbi szentesi ajánlat és több mint tizenöt-szörösét annak, amit a lefolyt 25 év alatt Szentesnek adnia kellett volna.* Ezek ellen a tények ellen nem lehet tenni semmit — még az ezután életbelépő energiátörvényt sem lehet felhozni, mert annak is az a célja, hogy olcsó áramellátást biztosítson minél nagyobb területnek, nem pedig, hogy a legdrágább telepek karmái közé hajtsón boldogot-boldogtalant.

Jó szentesi urak — korai volt a multkori üdvívalgás. Rá kell egyszer már eszmélniök, hogy erős kéz fogja Csongrád szekerének rudját és *diktálni* mosimár nagyon nehéz — csak mint egyenrangú féllet tárgyalni.

Csongrád pedig boldog, nagyon boldog lesz, amikor november 20-án a szentesi villamosmű kapcsolótábláján kikapcsolják városunkat. 25 éves gyarmati sors végét fogja jelenteni ez a mozdulat.

## A csongrádi reálginázium végleges fennmaradásának biztosítása

A csongrádi reálginázium 12 éves fennállása alatt bebizonyította, hogy Csongrád városnak egy olyan nélkülözhetetlen kultur-intézménye, amely a város kulturáját az évszázados mulasztások után mérföldes lépésekkel vitte előre. Az iskola kiválóan agilis és lelkes igazgatója *Vásárhelyi Pál* minden elképzelhetőt elkövetett az iskola színvonalának felemelése és a létszám folytonos növelése iránt, ami szép eredménnyel is jár, mert értesülésünk szerint az internatus befogadóképességéhez mért létszám már teljesen betelt és ennek dacára folyton az a hír kering az iskola felől, hogy azt csak akkor lehet fenntartani, ha kellő számú tanuló látogatja azt.

Ettől a gondolattól vezéreltetve f. hó 16-án egy népes küldöttség kereste fel dr. *Krüger* Aladár országgyűlési képviselőt, aki előtt a küldöttség szónoka kifejtette, hogy milyen áldás a városra a gimnázium és milyen rettenetes visszaesést jelentene, ha ezt az intézményt megszüntetnék, éppen azért arra kérte a küldöttség a képviselőt, járjon közbe a kultuszminisztériumban, hogy úgy a gimnáziumot, mint a polgári fiúiskolát véglegesen és végérvényesen tartsa fenn. Arra az esetre pedig, ha a kultuszkormány arra gondolna, hogy az egyik intézetet meg kell szüntetni, akkor a polgári fiúiskolát

olvassza be a gimnáziumba, mert a város jövő fejlődése érdekében elvitázhatatlan és nélkülözhetetlen szükség van a gimnáziumra, amely hivatva van a jövő Csongrád számára új, intelligens generációt nevelni, amely a város szellemi szükségleteinek ellátását majdan a kezébe veheti, tehát Csongrád így önmaga nevelheti ki a maga számára jövő szellemi vezetőit. Előadta a szónok, hogy a polgári fiúiskola beolvasztása által a négy középiskola elvégzésére törekvő ifjuság is megkapja a maga kulturintézményét.

A képviselő a legnagyobb megértésről és együttműködésről tanuskodó válaszában biztosította a küldöttséget arról, hogy minden tőle telhető el fog követni, hogy mindkét iskola véglegesen fennmaradjon és arra az esetre, ha a kultuszkormány az egyik iskola megszüntetését célozná, az esetekben közben fog járni, hogy ne a gimnázium szüntetessék meg, hanem a polgári fiúiskolát olvasszák be a gimnáziumba, mert így ennek kellő létszáma örök időkre biztosítva lesz és úgy az egyetemre törekvő, mint az ipari és kereskedői pályákra induló fiatalság kulturigényét teljes mértékben ki fogja elégíteni.

A társadalom minden rétegéből alakult küldöttség nagy örömmel és megnyugvással vette tudomásul a képviselő válaszát.

## Csongrádon és Szentesen is lesz gyümölcskiviteli központ

E hó 21-én már meg is kezd működését a csongrádi központ, amely egyelőre szőlőt szállít Németországba

Nagyjelentőségű és városunk gazdasági életét közelről érintő örvendetes esemény történt az elmúlt hét folyamán. Pénteken délelőtt városunkba érkezett Maczenauer Hugó, a Külkereskedelmi Hivatal képviselője és a Szőlősgazdák Egyesületét sürgős értekezletre hívta össze Ezen közölte, hogy a gyümölcskivitelbe Csongrád városát is be akarják szervezni s ezért gyümölcskiviteli központot állítanak fel Csongrádon is. (Tudvalevő, hogy ezért a központért épen lapunk hasábjain harcoltunk erősen, mert Szentes akarta megszerezni. A Külkereskedelmi Hivatal most úgy oldotta meg a kérdést, hogy mindkét helyen állít fel ideiglenes központot és a jobban prosperáló fogja állandósítani.)

A gyümölcsexportot szőlőkivittel kezdi a berlini Kranhammer és a szegedi Hartmann-cég közvetítésével. A gyümölcskiviteli központ ideiglenes helye a csongrádi vasútállomás egyik raktárhelyisége.

21-ikén, kedden délelőtt 7-10 óra között gyümölcs- és szőlőcsomagolásra alkalmas üres ládákat lehet kapni a vasuti raktárnál darabonként kb. 30 filléres áron.

22-ikén, szerdán délután 3-7 óra,

között, valamint 23-ikán reggel 5-8 óra között lesz az első szőlőátvitel. Árak: ezerjő szőlő 15 fillér, olasz szőlő 17 fillér kg.-kint. Átvétel tetszésszerű mennyiségben. Egyelőre csak fehér szőlő exportálható. Mint-hogy azonban Csongrádon igen sok a kádár, ebből is küldenek próbaszállítmányt s erre a célra nagyszemű, egészséges kádárszőlőt is átvesznek. Vegyesen a kettő nem csomagolható.

A további napokon egész héten — szerda kivételével — állandó megbízott veszi át a vasuti raktárnál a szőlőt és a gyümölcsöt. Az ár mindig a kecskeméti ár körül mozog. Átvétel után az árat azonnal kifizetik és a kihányást visszaadják. Éretlen szőlőt át nem vesznek.

Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor ebben az ügyben fontos értekezlet lesz a városi háza közgyűlési termében, melyre az összes érdekeltek megjelenését elvárják.

A gyümölcscsomagolás elsajátítására 20 leány jelentkeztek sürgősen Szlapák Pál egyesületi elnök Fővényi-utca 54 sz. alatti lakásán. Ez a 20 leány a gyümölcscsomagolásnál alkalmazást fog kapni.

## Hatalmas sikert hoztak Nagyboldogasszony napján a Csongrádi Ujság ünnepségei

A Budapesti MÁV Uj Élet Dalkör, a fővárosi műkedvelők és kecskeméti honvédezenekar nagy sikerrel mutatkoztak be Csongrádon

Hetecig tartó előkészítő munka után, amelyben egyformán résztvett a Csongrádi Ujság szerkesztősége és a Csongrádi Öregdiákok Bajtársi Szövetségének tagjai, az idei Nagyboldogasszony napját gyönyörű ünnepség sorozattal tette emlékeztetővé a Csongrádi Ujság. A Budapesti MÁV Uj Élet Dalkör, a legjobb fővárosi műkedvelők és a kecskeméti „Zrínyi Miklós” 7. gyalogezred zenekarának közreműködését sikerült nem kis áldozatok árán biztosítani s ez a három nagyszerű együttes adott is olyan programot Csongrádnak, melyhez fogható az utóbbi évek során nem látott Csongrád.

Nagyboldogasszony napján délelőtt 1/11 óra után futott be Csongrádra a katonazenekart hozó autóbusz, míg a vasútállomáson a 3/11 óras motoros hozta az Uj Élet Dalkört és a szépszámú fővárosi kísérőket.

Az állomáson rövid fogadtatás volt, amelyen az öregdiákok testületileg vettek részt, majd az énekkar egy gyönyörű dallal üdvözölte Csongrádot. Majd egyesületi zászlóval az élen felsorakozott a Dalkör 50 tagú csoportja, mögöttük pedig a Csongrádi Öregdiákok Bajtársi Szövetségének csapata.

A csapathoz a Magyar Királynál csatlakozott a 7. honvédegyezred zenekara is. Innen együttesen vonultak a Hősök szobra elé, ahol rövid ünnepség keretében megkoszorúzták a szobrot. Az énekkar és zenekar együttese a Boldogasszony anyánk-at adta elő több ezer főnyi közönség jelenlétében. Az ének és zene hangjai után Sihlye József lélekbenmarkolóan szavalta el a szobor talapzatáról Gyula diák Magyar Miatyánkját. A koszoru elhelyezése után énekkari szám fejezte be a kegyeletes ünnepséget.

### A délutáni ünnepség

Délután a Magyar Király kerthelyiségében szépszámú közönség előtt tarka műsort mutattak be a szereplők. A katonazenekar néhány zeneszáma után az Uj Élet Dalkör kórusa Verdi Ernani c. operájából adta elő a banditák borsalát Csongrádon még soha nem hallott precizitással és művészi felkészültséggel.

A változatos műsorszámok során nagy sikere volt Juhász József és Váray Tibor Haccsek és Sajó tréfának, majd Juhász József parasztjelenetének. Közben az énekkar népdalegyveleggel szerepelt, a zenekar pedig zeneszámokat adott elő.

Az összes szereplők és az énekkar hatalmas tapsot kaptak számaik után.

### Az esti műsorhangverseny

Az egész napi program koronája az esti műsoros hangverseny volt. A kiváló szereplőgárda ezen az estén olyan műsort mutatott be, amelyhez fogható még kevés vidéki város közönsége élvezhetett végig. A Magyar Király ujonnan átépített gyönyörű dísztermét zsufolóság megtöltötte az érdeklődő közönség, amelynek soraiiban ott láthattuk a városi élet legtöbb vezető egyéniségét. A nyújtott művészi műsor a közönség legvérmesebb várakozását is felülmulasztotta és alig volt szám, amelyet meg nem ismételtettek volna. Olyan tapsvihar és ováció fogadta az összes számokat, amely szinte példa nélkül áll Csongrádon.

A műsor első számaként a honvédezenekar szimfonikus együttese Kéler Béla Rákóczi-nyitányát adta elő Hadányi karnagy vezénylete alatt a közönség nagy tetszése mellett. Majd az Uj Élet Dalkör szerepelt népdalegyveleggel. A közönséget egészen frappirozta ez a bámulatosan összedolgozott, fegyelmezett és hatalmas énekkultúrával rendelkező kórus, amely Vidor József karnagy vezénylete alatt a legkülönfélébb darabokban mutatott teljes művészi felkészültséget.

Az énekszám után Sihlye József lelkes szavalata következett. Majd Juhász József két énekszáma ragadtatta el a közönséget, amely percekig tapsolt a kitünő énekesnek és a szerző Vidor Józsefnek, aki zongorán kísérte a dalokat. Végül még ráadást is

## Vasuti kedvezménnyel utazhat

a őszi

### Lakberendezés és Háztartási

Vásárra

augusztus 31. — szeptember 16.

BUDAPEST — IPARCSARNOK.

Vásárigazolványok

az IBUSZ-nál és az Ipartestületnél.

kellott énekelnie s a közönség még akkor is alig akarta leengedni a szinpadról.

A bájos Hadák Katóka és Rikherth János énekes és táncos duettjét hasonló hatalmas tapsvihar fogadta s végül ezt a műsorszámot is meg kellett ismételni.

Ujabb énekkari szám után egy egyfelvonásos bohózat következett, amelyen szinte halálra nevette magát a közönség. „Braun ki lesz csapva” c. bohózat alkalmat adott arra, hogy a kitünő szereplők az erősen eltorzított figurákban bemutathassák színészi képességeiket, amely — ez volt a közönség egybehangzó véleménye — hivatásos színészekével vetekszik, ha ugyan a legtöbbet felül nem mulja. Juhász József a tanár szerepében, Rikherth János mint Szedlacek, Váray Tibor mint Braun és Hadák Katóka mint Bogárka egymást multák felül az egyes jelenetekben és kacagatták meg minden pillanatban a közönséget.

A szindarab után átnyújtották a dalkörnek a csongrádiak ajándékát, egy művészi kivitelű ezüstplakettet Csongrád címerével. Majd következett a műsor utolsó és egyben legkiemelkedőbb száma: Strauss János Kék Duna-keringője az énekkar és a zenekar együttes szereplésével.

Soha Csongrádon még ehhez hasonló zenei produkció el nem hangzott és a közönség elámulva, szinte elbűvölten hallgatta Strauss örökszép melódiáit, amely a gyönyörűen zengő férfikórus ajkán és a nagyszerű orchester hangszerein át lopózott be a szívekbe. Vidor karnagy pálcája alatt külön szépséget nyert minden egyes apró részlet, amely mégis egészzé fonódott és a végén elementáris, sodró erővel ragadta magával a közönséget. Viharos tapsorkán fogadta a páratlan művészi teljesítményt, majd percekig tartó taps után meg is ismételtette a közönség a nagyszerű számot.

A műsor művészi színvonalának biztosításában egyaránt kivette részét Vidor József, az Uj Élet karnagya, Hadányi Antal m. kir. karnagy, Juhász József rendező, de szereplőgárda minden egyes tagja is

A műsor után rövid szünet következett, majd a katonazenekar nagyszerű együttese táncmuzsikára kezdett rá. Egészen reggel 4-ig nagyszerű hangulatban folyt a tánc, amely alatt a 13 tagú nagyszerű katonajazz szolgáltatott elsőrangú tánczenét.

A felejthetetlen ünnepségek megszervezését a Csongrádi Ujság végezte, míg a rendezés munkáját a Csongrádi Öregdiákok Bajtársi Szövetségének tagjai látták el mintaszerűen.

Öt szobás lakóház gazdasági melléképületekkel a város központjában

**eladó,**  
vagy aug. 1-re kiadó. Bővebb felvilágosítással a Rásonyi Papp Pál-féle ügyvédi irodában Wimmer Ferenc dr. szolgál

## Csongrádi piaci árak.

1934. augusztus 17.

Tiszta buza	1 mm.	14.60
Rozs	1	10.50
Árpa	1	9.50
Zab	1	8.—
Köles	1	10.—
Bab	1	14.—
Kukorica	1	9.—
Csov. kukor.	1	6.—
Félbarna kenyér	kg.	—26
Rozskenyér		—22
Nullásliszt		—30
Főzőliszt		—27
Kenyerliszt		—24
Rozsliszt		—20
Hizott lud		0.75
Hizott kacsa		0.70
Tyuk		0.80
Csirke		0.70
Tojás darabja		0.4
Marhahus		0.90
Juhus		1.—
Sertéshus		1.20
Olvasztott zsir		1.40
Háj		1.30
Szalonna		1.20

## Sport

### Elek T. E.—CsAK

Kezdeté d. u. 5 óra.

Nagy érdeklődésre számotartó mérkőzést játszik ma a CsAK a csabai kerület egyik élcapatával. Külön érdekességet ad ennek a mérkőzésnek az, hogy az E. T. E. még Csongrádon sohasem szerepelt, de még a szegedi alosztály csapataival is alig találkozott. Csongrádral is csak Schimpl utján került összeköttetésbe. Ugyanis Elek Schimpl szülőfaluja Mindkét egyesület anyagát áldozatot hoz akkor, amikor ezt a mérkőzést megrendezi. Schimpl természetesen a CsAK-ban játszik. A várható összeállítás: Vogel, Sebestyén, Kiss, Halász, Blázsik, Gál, Rác, Schimpl, Kádár, Bánfi, Nagy, Csömör, Andaházy.

### Kellemetlen meglepetés érte a szegedi szabadtéri játékok csongrádi nézőit

A szegedi szabadtéri játékokra sinautóval ment be egy csoport csongrádi néző, akiket már a csongrádi állomáson kellemetlen meglepetés érte, amennyiben 1 P-t rá kellett fizetni a jegyekre. Szegedre érve a következő meglepetés az volt, hogy belépő jegyről nem gondoskodtak számukra. Nagy ügyel-bajjal sikerült csak néhány egészen rossz és drága helyhez jutni a csongrádiaknak, akik felháborodva beszéltek itthon az esetről.

Hirdessen a Csongrádi Ujságban.

**Bánkúti** buza, őszi árpa vetőmag beszerezhető a Csongrádi Keresztény Gőzmalomnál

## Csongrádi piaci árak.

34. augusztus 17.	
Buza 1 mm.	14.60 P
"	10.50 "
"	9.50 "
"	8.— "
"	10.— "
"	14.— "
"	9.— "
"	6.— "
Kenyer kgr.	—26 P
"	—22 "
"	—30 "
"	—27 "
"	—24 "
"	—20 "
"	0.75 "
"	0.70 "
"	0.80 "
"	0.70 "
"	0.4 "
"	0.90 "
"	1.— "
"	1.20 "
"	1.40 "
"	1.30 "
"	1.20 "

## Sport

## T. E.—CsAK

ete d. u. 5 óra.

Érdeklődésre számították a csabai kerület csapataival. Különös figyelmet ad ennek a csapatnak az, hogy az edzője még Csongrádon szerepelt, de még a válogatott csapatok tagjaként. Csongrád csak Schimpl útján szerepelt. Ugyanakkor Schimpl születési helye. Ugyanakkor Schimpl születési helye. Ugyanakkor Schimpl születési helye.

## Nézők

Érdeklődésre számították a csabai kerület csapataival. Különös figyelmet ad ennek a csapatnak az, hogy az edzője még Csongrádon szerepelt, de még a válogatott csapatok tagjaként. Csongrád csak Schimpl útján szerepelt. Ugyanakkor Schimpl születési helye. Ugyanakkor Schimpl születési helye.

## Nézők

Érdeklődésre számították a csabai kerület csapataival. Különös figyelmet ad ennek a csapatnak az, hogy az edzője még Csongrádon szerepelt, de még a válogatott csapatok tagjaként. Csongrád csak Schimpl útján szerepelt. Ugyanakkor Schimpl születési helye. Ugyanakkor Schimpl születési helye.

## Nyilatkozat

Az egyik helyi nyomdatermékben szemlélyemmel kapcsolatosan névtelen nyilttéri nyilatkozat látott napvilágot. A nyilatkozat értékét szerzőjének névtelensége hiven tükrözti vissza, miután névtelen nyilttéri nyilatkozat ezideig ismeretlen fogalom volt Magyarországon. Épen ezért felszólítom a nyilatkozat aláíróját, hogy győzze le gyáva-ságát és nevét hozza nyilvánosságra, vagy pedig ha nevét szégyenlené, levélben közölje velem, hogy a megfelelő lépéseket megte-hessem. Rendkívül kellemetlen volna ugyanis részemre, ha a gyáván homályban meghuzódó ismeretlen nyilatkozót a törvény erejével kellene a napfényre ráncigálnom és az ügyészégi nyomozás után kerülne neve a nyilvánosság elé.

Az egész ügyre egyébként az adhatott okot, hogy egyetlen esetben — táncszínetben — egy urtól, akinek feltűnően ki volt biggyesztve a jegye, tréfásan megkérdeztem, hogy „jegy az ott?” — mire ő ugyancsak nevetve azt felelte, hogy igen. Ugy látszik az ismeretlen nyilatkozó ebből a párbeszédéből és jólinformált kisujjából merítette remekbekészült nyilttéri nyilatkozatához az anyagot.

Csongrád, 1934. augusztus 18-án.

Forgó Ferenc

a Csongrádi Ujság szerkesztője

## HIREK

— **Meghívó.** A Csongrádi Bukrosi Legeltetési Társulat 1934. évi szeptember hó 2-án, határozatképtelenség esetén 9-én dél-előtt 9 órakor, Csongrád megyei város tanácsstermében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Bukrosi pusztának örök beosztása. 2. Indítványok.

— **A Csongrádi Ujság és a Csongrádi Öregdiákok műsoros hanyversenyestje**n a következő felül-fizetések történtek: dr. Krüger Aladár 10 P, dr. Szarka Ödön 10 P, Csaba Sándor 6 P, Pirooska János dr. 5 P, N. N. 3 P, Czajlik László 3 P, Tenyeri Mihály 3 P, dr. Schopper József 2 P, dr. Gulyás Lajos 2 P, Kiss Ernő 2 P, Csertán István 2 P, dr. Szöke Jenő 120 P, Luby Árvéd 120 P, Lakner Aladár 1 P, N. N. 1 P, N. N. 1 P, Kalmár Illés 80 fillér, Boda Vilmos 80 fillér, N. N. 40 fillér, N. N. 30 fillér, N. N. 30 fillér. (folytatjuk.)

— **Felhívás a Csongrádi Dalárda tagjaihoz.** A Dalárda szabad ideje letelvé, 21-én kedden újra megkezdí működését, miért is a tagok f. hó 21-én este fél 9 órakor a Ker. Kaszinó helyiségében pontosan jelen-jenek meg.

— **Szent István napi kedvez-ményes utazás Csongrádról Buda-pestre.** Az évenként szokásos Szent István napi kedvezményes vasúti utazást az idén is engedélyezte a kereskedelmi miniszter a vi-déki közönségnek. A kedvezmény abból áll hogy a Budapestre megváltandó, bármely kocsiosztályra és vonatnemre szóló vasúti jegy a visszautazásra is érvényes. Budapestre felutazni augusztus 17-én 0 órától lehet ilyenformán. A következő napokon az indu-lási időt úgy kell megválasztani, hogy leg-később augusztus 20-án délelőtt 9 óráig felérkezzen az utas Budapestre, mert későbbi érkezésnél a jegy visszautazásra nem érvé-nyes. A visszautazás különben csak augusz-tus 20-án déli 12 órától kezdhető meg. A köv-elkező napokon pedig olyan időben kell visszaindulni, hogy az utazás augusztus 23-án éjjel 12-ig befejeződjön. Külön igazolvány nem kell az utazási kedvezmény eléréséhez. A jegyek rendes körülmények közt váltan-dók meg a vasúti jegypénztárnál.

## AUTÓ és motorkerékpár PNEUMATIKOK

a legjobb külföldi gyármányokban garanciával,  
**AUTÓALKATRÉSZEK,**  
összes olasz, francia és amerikai autókhoz,  
**FELSZERELÉSI CIKKEK**  
legolcsóbban

**Nagy József** Budapest, VI., Andrassy-ut 34.  
Telefon: 221-97.

— **Uj látképes-levelezőlapok ér-keztek a „Szilber“-könyvkereskedésbe,** hol darabonként 10 filléért árusítatnak. A mű-vészi kivitelű látképek az uj városházát, a piroskavárosi templomot és zárdát, a reál-gimnázium és polgári iskola épületét, a hajóhidat a gőzhajóállomással örökítik meg.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Ad. 4112-1/1934. sz.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a kereskedelem-ügyi miniszter ur Öngyméltósága az olcsóbb ruházati cikkek forgalomba hozatalára az idén is akciót indított.

Az akcióban forgalomba kerülő szöve-tek és az azok árai:

1. Férfi felső ruhának való posztószövet sötétkék és fekete színben, fogyasztói ára méterenkint 635 P.

2. Sötétzínű vagy barna színű bekecs szövet fogyasztói ára 438 P méterenkint.

3. Strux nadrágszövet fogyasztói ára méterenkint (64 cm. szélességben) 104 P.

4/a. Nyers pamutszövet fogyasztói ára méterenkint 049 P.

b. Fehérett pamutszövet fogyasztói ára méterenkint 063 P.

c. Kékre vagy feketére festett pamut-szövet fogyasztói ára 069 P.

A forgalomba kerülő szövetek jöminő-ségük és tartóság. Minőségüket a Minisz-terium által ellenőrzí, silány minőségű áru nem kerülhet forgalomba.

A felsorolt szövet árak árusítását a helybeli kereskedők bonyolítják le.

Csongrád, 1934. évi augusztus hó 17.

**Dr. Pirooska János**

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

4222/1934. sz.

## Hirdetmény.

Felhívom a szőlőbirtokosokat, hogy a szüretet addig senki sem kezdheti meg, amíg a szüret megkezdésének ideje közhirre nem lesz téve.

Azon egyének ellen, akik a szüretet hatóságí engedély megadása előtt megkezdik, a kihágási eljárást megindítom.

Csongrád, 1934. évi augusztus hó 17.

Polgármester megbízásából:

**Luby Árvéd**

főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

6004/1934. sz.

## Hirdetmény.

Tekintettel a közlegő szüretre, figyei-mezielem Csongrád megyei város bortermelő közönségét az 1923. évi XXXIII. t.-c. 3. §. 1—8. bekezdés és az 1923. évi 121.100. sz. P. M. rendelet alapján alkotott szabályren-delet 24. §-a értelmében az alábbiakra:

1. Az ideig mig az általános szüretelés időpontja megállapítva nincsen, senki sem szüretelhet.

2. Akik korai mustot adnak el, azok előzetes szüretelési engedélyt tartoznak kérni és mustnak hova szállítását a városi java-dalmi hivatalnak bejelenteni.

3. Azok a bortermelők, akik borfogyasz-tási adójuk fizetésére a várossal nincsennek kiegyezve, vagyis kezelés alatt állanak, a városi javadalmi hivatalnál tartoznak a szüret megkezdését a megkezdés előtt bejelenteni, ahol a bejelentésről igazolványt fognak kapni.

4. Azoknak a bortermelőknek, akik a várossal a házi borfogyasztásukra kivannak egyezve, a hivatalosan megengedett szürete-lési idő alatt a szüret megkezdését nem kell bejelenteni.

5. Ugy a kezelés alatt álló, valamint a kiegyezett bortermelők kötelesek a termelt mustot, valamint a szüret végén még a kész-letükben levő bort a szüret befejezését kö-vetű 8 napon belül a városi javadalmi hiva-talnál bejelenteni.

**Értesítés.** Szives tudomására hozom a t. közönségnek, hogy

## férfiszabó műhelyemet

**Szivák-tér 14. szám alá,**

(a postaépülettel szembe) helyeztem át.

Egyben tudatom a n. b. közönséggel, hogy a mai igényeknek megfelelő pontos és lelkiismeretes férfiszabó munkákat **jutányos áron készítetek.**

Szabászati tanfolyamot Budapesten, a Technológián végeztem. Az 1927. évben tartott iparkiallitáson szép munkámért nagyvezüst éremmel lettem kitüntetve.

A n. b. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

**Cseh János** uri- és polgáriszabó  
Szivák-tér 14. szám.

6. A mulasztást saját érdekénél fogva kerülje minden termelő, mert a bejelentési kötelezettségek elmulasztása az 1928. évi X. t.-c. alapján 200 pengőig terjedhető pénz-büntetéssel büntetendő.

Csongrád, 1934. évi augusztus hó 11.

**Dr. Pirooska János**

polgármester.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 734/1934. szám.

## Hirdetmény

Értesítem a lakosságot, hogy az ebadóra vonatkozó vármegyei szabályrendelet Csong-rád megyei város területére is érvényben van. A szabályrendelet értelmében minden eb — akár házőrző, pásztor, vagy más célból tartott eb — ebadó alá esik.

Felhívom az érdekelt ebtulajdonosokat, hogy az ebadót a városi adópénztárba **1934. évi szeptember hó 13. napjáig** feltétlenül fizessék be, mert azok ellen, akik az ebadó befizetését ezen határidőig nem teljesítik a végrehajtás meg fog indíttatni.

Figyelmeztetem az ebtulajdonosokat arra is, hogy azon ebek, melyek az ebadó befize-tését igazoló „védjegy“ nélkül találtak az ellenőrző gyepmester által elfogatnak és ki nem váltás esetén kiirtatnak. A város külte-rületén felügyelet nélkül lévő ebeket pedig a mezőőrök, rendőrök, csendőőrök, pénzügyőrök, valamint a vadászatra jogosult egyének el-pusztíthatják.

Csongrád, 1934. évi augusztus hó 9.

**Dr. Tenke**

a. ü. tanácsnok.

URÁNIA  
HANGOS MOZI

**Vasárnap,** augusztus 19-én d. u. 1/2 5, 1/2 7 és este 1/2 9 órakor

RASPUTIN.  
(Az asszonyok démona)

Ossip Dimow regénye filmen 10 fejezetben.

Főszereplő: **Conrad Veidt.**

**MAGYAR ÉS FOX HIRADÓK.**

**Hétfőn,** augusztus 20-án d. u. 1/2 5, 1/2 7 és este 1/2 9 órakor,

**kedden,** augusztus hó 21-én 1/2 9 órakor

**ZORO és HURU**

legújabb hangos vigjátéka:

## A két holdkóros.

**TOM MIX**

csodálatos vadnyugati története:

## Kém a fegyházban.

(A repülő lovas.)

Két ragyogó attrakció e gy műsorban!

## Építkezési anyagok legjobb beszerzési forrása

Az építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártelepünkön **falitégla, járda-tégla, 20/20-as, 30/30-as és 6 sarku padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- és idom nyersfalazat-tégla, kut-tégla, kemence-tégla, továbbá hornyolt és hódfarku tetőcserép** bármely mennyiségben mélyen leszállított gyári áron kapható. Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

Telefon: 43.

### Mátray Építőanyaggyár Csongrád



#### Aug. 19. vasárnap.

9.15 Hírek. — 10 Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. — 11 Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. — 12.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Szünetben: „Rádiókrónika”. — 2 Polydor—Brunswick hanglemezek. — 3 A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás sorozata. — 3.45 Bartha István szalonzenekara. — 4.30 Hankó Béla dr. debreceni egyetemi tanár előadása. 5 Közvetítés a magyar—olasz országok közötti atlétikai mérkőzésről, a Beszkárt sporttelepről. — 6.15 Trescsényi György elbeszélése. — 6.45 Ignác Rózsa és Köpeczi-Boócz Lajos előadójestje. — 7.40 Mohácsi Jenő dr. előadása. — 8.15 Németh Mária hangversenyének és Mascagni: „Parasztbecsület” c. egyfelvonásos operájának közvetítése. — 9.20 Hírek, sport- és löversenyeredmények. 10.50 Közvetítés a Metropol-szálló étterméből.

Budapest II. 12.40-tól 1.50-ig Horváth Rezső és cigányzenekara muzsikál. — 3-tól 3.45-ig Tánccok, keringő.

#### Aug. 20. hétfő.

8 A Szent István-napi körmenet közvetítése a Várból. — 9 Egyházi zene és szentbeszéd a budavári főtemplomból. — 12.30 Órségváltás közvetítése a Várból. — 1.40 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 3 Mesterházy Jenő előadása. 3.40 Wekerletelepi Dalkör. — 4.30 Közi-Horváth József dr. előadása. — 5 Bura Sándor és cigányzenekara. — 6 Móricz Zsigmond dr. előadása. — 6.30 Hoór-Tompis Erzsébet énekel, zongorán kíséri Galánffy Lajos. — 7.10 Színműelőadás a Studióból. 9.10 Hírek, sport- és löversenyeredmények. 9.40 Losonczy—Schweitzer Oszkár szalonzenekara. — 11 Közvetítés a Baross-kávéházból.

#### Aug. 21. kedd.

6.45 Torna. Utána: Odeon—Parlophon hanglemezek. — 10 Népies felolvasás. — 12.05 Bárdos Edit zongorázik, Csillei Livia énekel (zongorakísérettel.) — 1.30 A m. kir. államrendőrség fuvózenekara. — 4 Arányi Mária előadása. — 5 Kertész Lajos énekel, zongorán kíséri K. Kain Kató. — 5.40 Lovik Károly előadása. — 6.10 Budapesti Koncert Szalonzenekar. — 7.15 Bartucz Lajos dr. előadása. — 7.45 Budapesti Hangverseny Zenekar. — 9 Hírek. — 9.20 Közvetítés az Ostende-kávéházból. — 10.15 Időjárásjelentés. 10.20 Zsámboki Miklós gondonkázik (zongorakísérettel). — 11 Az amerikai National Broadcasting CO kérésére Amerikának közvetített Szent István-napi műsor viaszfelvételei.

11.30 Közvetítés a Bellevue-szállóból. Nógrády Guido jazz-zenekarának műsora. Budapest II. 5.05-től 5.35-ig Durium hanglemezek.

#### Aug. 22. szerda.

6.45 Torna. Utána: Polydor—Brunswick hanglemezek. — 10 Felolvasás. — 12.05 Virányi László szalonzenekara. — 1.30 Akom Lajos vokalkvintettje. — 3.30 A rádió diák-felőraja. — 4.10 Vass István dr. előadása. 5 Révész Béla elbeszélése. 5.30 Kreszné Drevett Nóra zongorázik. 6.10 Gálós Rezső dr. előadása. 6.40 Háromy Imre magyar nótákat énekel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kíséretével. — 7.50 Színműelőadás a Studióból. — 8.40 Közvetítés a Hangi-Kioszkból. — 9.25 Hírek. — 9.45 Mellest-vonósnégyes. — 10.45 Időjárásjelentés. — 10.50 Kristály hanglemezek. — 11.30 Közvetítés a Bodó-kávéházból. Aradi Farkas Sándor és cigányzenekara muzsikál.

Budapest II. 8-tól 9.30-ig A bécsi rádiótársaság, a RAWAG kérésére Ausztriának közvetített Szent István-napi műsor viaszfelvétele.

Csongrád vármegye alispánjától.

2780-1/alisp. 1934.

### Hirdetmény.

Amely szerint Csongrád vármegye alispánja, mint illetékes hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád-sövényházi Ármentesítő és Belvízszabályozó Társulat által létesíteni szándékolt csongrádi szőlők mentén tervezett töltés magasztás műszaki tervezetét engedélyezés céljából benmutatta.

Ezen műszaki tervezetek a gyulai m. kir. folyammérnöki hivatal 388/1934. sz. szakértői véleményével együtt 1885. évi XXIII. t. c. 74. §-a értelmében 1934. évi augusztus hó 16-tól bezárólag **szepember hó 14-ig terjedő 30 napi közzemlére Csongrád megyei város közhazánai közzemlére kitétetnek.**

Miről az összes érdekelték ogy figyelemzetéssel értesítetnek, hogy a közzemlére kitétt műszaki tervek vonatkozó nyilatkozataikat a fentjelzett határidőn belül alulírt alispánnál nyújthatják be.

Szentes, 1934. évi augusztus hó 3-án.

Dobay h. alispán s. k.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Ad. 1140—2/1934. sz.

### Hirdetmény.

Értesitem a város lakosságát, hogy Csongrád megyei városban a legközelebbi országos állavásár **1934. évi augusztus hó 24-én** pénteken, a kirakodóvásár **25-én** szombaton lesz megtartva.

A torlódások elkerülése végett felhívom az állattulajdonosok figyelmét, hogy a marhalevelek a vásárra, a vásár előtt 14. nappal már elkészíthetők.

Csongrád, 1934. évi augusztus hó 8-án.

Polgármester megbízásából

Luby Árvéd

főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

ad. 495—2/934. sz.

### Hirdetmény.

Értesitem a lötenyészítő gazdaközönséget, hogy a kanca párosítás a jövő fedezetési időnyre folyó évi **szepember hó 22-én** délelőtt 8 órától déli 12 óráig és délután 14 órától este 18 óráig lesz megtartva a város gazdasági udvarában.

Csongrád, 1934. évi augusztus hó 7.

Polgármester megbízásából:

Luby Árvéd

főszámvevő, gazd. ü. o. v.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szöveg 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

**E**ladó előnyös feltételekkel a mámai erdő-dűlőben nyolc hold szőlő tanyaépülettel. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 27-3

**17** hold tanya birtok sürgősen eladó a Faragó major szomszédságában. Értekezés a helyszínen 896. sz. vagy Dob-utca 8. sz. alatt ünnep- és hetipiacos napokon Német Jánosnéni. 5-1

**E**gy és fél hold szőlő terméssel együtt eladó. Értekezés Pacsirta-utca 9. sz. alatt. x11

**20** hold föld a szelevényi részben, a csongrádi határ szélén hasznóberbe kiadó; értekezés Alma-utca 7. sz. 3-2

**L**akás 3 szobás parkettás havi 25 P-ért kiadó Kossuth F. u. 26. sz.

**E**ladó előnyös feltételek mellett 15 hold szántó közvetlenül a Piroskaváros mellett. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 27-3

**L**egfinomabb méz kilogrammja 1 P Honti Kálmán tanitónál Fekete J.-u. 25. sz. Tisztviselőtelep. 2-3

**H**asznált iskolai tankönyveket legmagasabb áron vesz a Szilber-könyvkereskedés.

**E**ladó előnyös feltételek mellett István-utca 36. sz. ház. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 27-3

**E**gy jókarban levő szekrényt keresek megvételre. Cim a kiadóban.

**7** hold tanya föld a félegyházi ut szélén eladó; értekezni lehet Kisrét 6/a. sz.

**20** hold föld, homokos szántó, tanyaépületekkel eladó. Cim a kiadóban. x105

**E**lőnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérbeadó Hosszu-utca 38. számú ház. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 27-3

**2** utcai szoba mellékhelyiségekkel november 1-ére kiadó Csemegi Károly-utca 25. szám alatt. 27-5

**M**ásfél hold szántóföld a város közelében eladó; értekezés Szentesi-utca 2. sz.

**532** □-öl nagyréti szántó és 397 □-öl kenderföld dr. Buk József ügyvéd irodájában eladó.

**E**lőnyös feltételek mellett eladó Ferenc József-utca 1. számú ház. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 27-3

**M**akulatura papír olcsó áron kapható a Szilber könyvkereskedésben. 3-3

**F**ehér bor 25 literől feljebb olcsón kapható. Cim a kiadóban. 3-3

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ. LAPTULAJDONOS:

BÓZVÁRI J. ANTAL

SZILBER-KÖNYVNYOMDA, CSONGRÁD.